

我市发挥中医药优势 参与新冠防治

重要场所配送中药9.3万余袋

本报讯(记者周洋 通讯员苗欣)昨天,记者从市卫健委中医科获悉,在新冠感染防治过程中,我市注重发挥中医药优势,聚焦定点医院等重要场所,积极定制防疫配方,共计配送9.3万余袋。

我市组织市、县两级中药防疫专家组,制定具有沧州特色的中西医结合诊疗方案,形成了覆盖预防、治疗和康复全过程的中医药诊疗规范,从制定防疫药方干预性用药到对轻型病例和无症状感染者用药方面提供了针对性的中药处方,中医药第一时间全程参与疫情防控工作。强化未病先防,向群众免费发放预防性中药,提高人群特别是重点人群免疫力。

我市组织市级中医医院,对具有重症因素的患者,现场辨证施治,做到“一人一方”。

狮城卫生健康

本栏目由沧州市卫生健康委员会支持承办

党员先锋作用体现在文艺一线 献县农民艺术家协会 催生出500多支服务队

本报记者 曹广欣

“按老辈人的习俗,春联都是由家里有威望的长者来写。今年,能免费得到知名书法家现场写的,意义特殊。”近日,献县农民艺术家协会组织书画家开展了义务送春联活动。

据了解,献县农民艺术家协会党支部把阵地建在文艺一线,催生了500多支驻村文艺团队。这些文艺团队不仅以乡村为舞台,以朴实的语言、生动活泼的形式宣传新农村建设成就,宣传新人、新事、新风尚,还成为群众身边一支支不走的服务队,深受群众欢迎。



献县农民艺术家协会志愿者走访慰问困难老党员郭桂华(左二)。

创建全国“农民文艺大学”

“放下锄头拿起书,文化能人当‘教授’,咱老百姓在家门口就能学文化、学艺术了。”近日,刚刚拿到第11期“农民文艺大学”学员证书的西城乡蔡东村蔡雪珠高兴地说。

献县农民艺术家协会成立于2010年3月31日,2011年5月18日成立党支部。2011年12月25日,他们创办了“农民文艺大学”。河北省民政厅民间组织管理局负责人王伟说,这是全国首个“农民文艺大学”,“教授”都是当地乡村的文化能人,教学形式非常灵活,农闲时间都能上课。

如今“农民文艺大学”已建立蔡东村、献县文艺家群活动服务中心、献县新的社会阶层人士统战工作实践创新基地三个分校,设立戏曲、舞蹈、诗词、书画、新媒体、国学文化六个班,培训11期,培育5200余名学员,分布在献县500个行政村。

献县农民艺术家协会会长、“农民文艺大学”校长顾瑞岐说:“大学开学第一天,就开了文化、书法和戏曲三个班,200多位喜爱艺术的农民走进了课堂。有男有女,有老有少,年龄最大的70多岁,最小的才10来岁。”

在三个班中,最热闹也最受欢迎的是戏曲班,学员们学起了京剧、河北梆子。一段唱腔,一个亮相,赢得了大伙儿的掌声喝彩。“老师就是咱村里的文化能人,讲的、唱的就是村里的文明事,俺们可愿意学了。”顾玉军老人乐呵呵地说。

协会党支部书记魏国庆介绍,“农民文艺大学”给农民提供这样一个免费学习的机会,生活富裕了,文化生活也得丰富起来,这才算真正过上好日子。

投身助力乡村振兴主战场

“我们以主题党日、志愿服务等形式,实施‘一村一年一场戏’工程,拓展村级新时代文明实践站建设。”献县农民艺术家协会党建工作指导员王君说。

2022年6月18日,献县农民艺术家协会“助力乡村振兴公益项目”在本斋回族乡孟各庄村启动,围绕总体目标、基本原则、帮扶内容、方法步骤、保障措施进行了深入交流,制定了具体帮扶方案。

在文明创建中,他们开展制定一个村规民约、组建一个乡贤会、设立一个善行

义举榜、打造一个核心价值观主题文化墙、组建一支乡风文明宣传队、评选一批“身边好人”等“十个一”行动。在文化传承中,开展乡村文物古迹和红色革命遗址保护,实施“乡土记忆工程”;挖掘保护传承农耕文化、民俗活动,培育“乡村工匠”;因地制宜建设网上村史馆、乡村振兴展示馆、家风家训馆、红色文化展馆等。

献县农民艺术家协会结合自身资源优势,积极开展专业化、差异化、个性化特色活动,在精神文明、村规民约、文明创建、文化传承等方面谋划了30余个帮扶项目,为农民编书、为村庄纂志、为文明立鉴、为时代铭碑,制定实施了《助力乡村振兴专项行动方案》。

慰问帮扶“一老一小”困难群众

“您老的身体怎么样,我们今天来看看您。”近日,献县农民艺术家协会志愿者天天超市经理黄玉桐把米面油等生活用品送到了陈玉起老人手中,把党的关爱送到困难老党员和群众的心坎儿上。

献县农民艺术家协会党支部、献县文艺家群活动服务中心一行5人到南林乡一分村,走访慰问了老党员郭桂华、孙芳兰、陈玉起、黄玉奎等12户困难老党员和群众。

“主题党日送关怀,走访慰问暖人心”。2022年6月29日,献县农民艺术家协会党支部通过“举办一堂专题党课、开展一次慰问帮扶、制定一个帮扶方案、高唱一首红歌颂党恩”的“四个一”主题创新实践,走访慰问了南林乡四分村、大南邵、小南邵村的郝德花、高敏、孙双青、陈楠、李瑞才等5户困难老党员和群众家庭,送上了米面油等生活用品,在老党员郝德花家表演了文艺节目,重温入党誓词,让大家自觉接受了一次深刻、鲜活、生动的理想信念教育和精神洗礼。

献县农民艺术家协会秘书长张仁杰表示,他们不仅在经济上给困难老党员和群众一定的帮助,更重要的是在精神上给予

老党员莫大的鼓舞,凝聚了党心、民心,真正实现了“慰问一人、温暖一户、带动一片”的社会效果。

创建全国第一个农民协会党建馆

2022年10月16日,由献县农民艺术家协会筹办的农民协会党建馆举行了开馆揭牌仪式。据党建馆筹建负责人、农民艺术家协会党建指导员王君介绍,这是全国第一家完全由社会组织自己谋划、筹办打造的农民协会党建馆。

党建馆分为党建长廊、多功能活动室和展厅三大部分。党建长廊共分为协会介绍、党的建设、助力乡村振兴等三个板块,展现了献县农民艺术家协会党支部从建立以来在各个领域中作出的突出贡献。多功能活动室用于协会开展党员培训及学习,场地广阔、整洁明亮。展厅区分为大革命时期、土地革命时期、抗日战争时期、解放战争时期、中华人民共和国成立至今五个展区。

“扎起‘铁打的营盘’,留下不走的团队,这是献县农民的一个创举,让献县百姓感受到了文化艺术的巨大魅力。”献县县委“两新”工委负责人介绍,党建引领献县农民艺术家协会建立500多支文艺服务队,先后组织开展了“百团大赛”“千场大戏进农家”“献王春祭大典”“百团文艺平安”“送文艺进万家”“百场公益演出”等一系列活动。如今,在献县每个乡镇都成立了文艺演出团队,带动村级文化队伍建设。下一步,将依托农民协会党建馆这个红色阵地,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,深挖红色资源,传承红色文化,让红色精神历久弥新,让红色故事绽放光芒。

百姓GUAN ZHU 关注

省诚信体系建设典型案例发布 沧州三个优秀案例入选

本报讯(记者李智力 通讯员倪迎雪)日前,省社会信用体系建设领导小组办公室发布诚信体系建设典型案例,我市三个优秀案例入选。

入选的优秀案例分别为:沧州市行政审批局的“金融助企”案例,国家税务总局沧州市税务局的“沧智信”案例,河间市行政审批局的“信用安商”案例。

入选的优秀典型案例,在创新信用应用、创新信用融资服务和产品等方面,为我市诚信体系建设提供了先进的学习经验。根据诚信企业信用情



日前,孟村回族自治县金孟园农业合作社直播销售农产品,将“地头味道”送到客户舌尖。截至目前,孟村有百余家农业合作社、家庭农场通过电商直播卖货,日销售额逾百万元。杨洋摄

上门免费理发 帮助困难老人

胡学敏 孙萌萌

“马上就要过年了,咱约个时间,我给你理发去。”近日,新华区化建社区74岁的何丽珠挨个给小区行动不便的老人打电话,联系给他们免费上门理发。

“我5岁时,父亲生病,母亲上班,我照顾父亲时都是邻居来帮忙。我8岁时,父亲去世,之后也都是邻居们经常在生活中帮助我和母亲。所以,从小母亲就教导我长大了要帮助别人、回报社会。”说起免费理发的事儿,何丽珠说,这得从自己年轻时说起。在十三化建公司工作的何丽珠,经常要跟着施工队伍东奔西走。由于工程紧张,工人没时间也没地方去理发,热心的何丽珠便萌生了给大家理发的念头。何丽珠说,起初,她给家人理发“练手”,觉得手艺练得差不多了,以后再出差时,她就带上理发工具,给有需要的工人免费理发。

慢慢地,找她理发的人越来越多。有人要钱,何丽珠一口回绝道:“哪要钱啊!服务他人,我心里高兴。”

退休后,何丽珠主动上门为小区里老弱病残、行动不便的居民免费理发。这些居民有的因年老无法行走,有的长期瘫痪在床,她不嫌脏、不怕累,进门就为他们洗头擦脸、换衣服,陪着老人聊天。为老人理发完,其他有需要的,她也顺便给理了。

何丽珠的老伴儿特别支持她,哪位老人该理发了,老伴儿都会提醒她。

“只要我还能动,就会把为老人理发的事坚持做下去。”何丽珠说,帮助别人让自己觉得很充实、很快乐。



新闻热线

曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

习近平经济思想的时代背景和理论创新(三)

王一鸣

供给侧结构性改革。这是经济发展进入新常态、潜在增长水平趋于下降的背景下,就如何解决经济运行中结构性问题提出来的。2015年11月,习近平总书记主持召开中央财经领导小组第十一次会议时指出,“着力加强供给侧结构性改革”。2016年1月,习近平总书记在重庆调研时强调要加大对供给侧结构性改革力度,指出“当前和今后一个时期,制约我国经济发展的因素,供给和需求两侧都有,但矛盾的主要方面在供给侧”。供给侧结构性改革作为一个原创的基本范畴,强调通过结构性改革解决供给结构不适应需求结构变化的问题,明确了新阶段经济发展和经济工作的主线,对推动我国经济持续健康发展发挥了十分重要的作用。

现代化经济体系。这是在确立了我国全面建成社会主义现代化强国“分两步走”的战略部署后,就如何推进经济体系建设提出来的。2018年1月,习近平总书记在十九届中央政治局第三次集体学习时指出,“现代化经济体系,是由社会经济活动各个环节、各个层面、各个领域的相互关系和内在联系构成的一个有机整体”“国家强,经济体系必须强”“只有形成现

代化经济体系,才能更好顺应现代化发展潮流和赢得国际竞争主动,也才能为其他领域现代化提供有力支撑”。现代化经济体系这个基本范畴,回答了社会主义现代化强国要建设什么样的经济体系这个基本问题,为丰富和发展我们党关于现代化建设的理论作出了原创性贡献。

第二,形成一系列具有时代性、原创性的重大理论成果。

在领导我国经济发展实践中,习近平经济思想形成了一系列具有时代性、原创性的重大理论成果,如关于社会主义本质的理论、关于推进完善社会主义市场经济体制的理论、关于推动经济高质量发展的理论、关于构建新发展格局的理论、关于统筹发展和安全的理论等。这些理论成果构成了习近平经济思想的重要理论内核。

关于社会主义本质的理论。习近平经济思想创造性地提出坚持以人民为中心的发展思想,深刻阐明了新时代实现社会主义生产目的的主要任务和方针政策,丰富发展了马克思主义政治经济学关于社会主义经济本质的理论。2015年11月,习近平总书记在十八届中

央政治局第二十八次集体学习时指出:“要坚持以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉、促进人的全面发展、朝着共同富裕方向稳步前进作为经济发展的出发点和落脚点。这一点,我们任何时候都不能忘记,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。”2021年1月,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上强调,“只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观”。以人民为中心的发展思想,深刻阐明了发展为了谁、依靠谁、发展成果由谁共享这一根本问题,是贯穿习近平经济思想的一条基本脉络。

关于推进完善社会主义市场经济体制的理论。习近平经济思想创造性地提出推进完善社会主义市场经济体制的重要思想,把社会主义市场经济体制作为社会主义市场经济的重要组成部分,深化了我们党对社会主义市场经济规律的认识。强调公有制为主体、多种所有制经济共同发展,按劳分配为主体、多种分配

方式并存,社会主义市场经济体制等社会主义基本经济制度,既体现了社会主义制度优越性,又同我国社会主义初级阶段社会生产力发展水平相适应,是党和人民的伟大创造。强调要坚持社会主义市场经济改革方向,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,强调要加快完善社会主义市场经济体制,加快建设高标准市场体系,强调要正确认识和把握资本的特性和行为规律,深刻回答了推进完善社会主义市场经济体制面临的一系列重大理论和现实问题,丰富发展了马克思主义政治经济学关于市场经济的理论。

关于推动经济高质量发展的理论。高质量发展既是习近平经济思想中的重要范畴,也是具有原创性的重要理论。在2017年中央工作会议上,习近平总书记指出,“高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的需要的发展,是体现新发展理念的发展,是

创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展”,并从供给、需求、投入产出、分配、宏观经济循环等方面阐明高质量发展的基本特征。习近平经济思想还从经济规律层面阐明高质量发展是我国经济发展的必然要求,强调“经济发展是一个螺旋式上升的过程,上升不是线性的,量积累到一定程度,必须转向质的提升,我国经济发展也要遵循这一规律”,将高质量发展上升为规律性的理论成果。在党的二十大报告中,习近平总书记强调,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“要坚持以推动高质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来”“加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”。高质量发展理论作为新时代指导我国经济发展的重要理论,为确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控提供了根本遵循。

据《经济日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想